

# TAPOLCZAI LAPOK

EZEELŐTT TAPOLCZA ÉS VIDÉKE.

FELELŐS SZERKESZTŐ: SZIGETHY ÖDÖN, KIADO ES TULAJDONOS: LÖWY B.

Megjelenik minden vasárnap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Fő-utca.  
Kéziratokat vissza nem adunk.

Előfizetési ár: Egész évre 10 K., félévre 5 K.,  
negyedévre 2 korona 50 fillér.

Hirdetmények: megegyezés szerint.  
Nyílt-tér sora: 1 korona.

## A balatonvidéki állami borközpont.

Ismeretes már olvasóink előtt, hogy a m. kir. földművelésügyi kormány az ország nevesebb borvidékein, a bor jobb értékesíthetése céljából borközpontokat létesít. Természetes, hogy a borközpontok egyikét a Balatonvidék, mint az ország egyik legnevesebb bortermelő vidékén óhajtják felállítani. A felállítandó borközpontokért az ország nagyobb borvidékeinek városai versenyre keltek. Hisz nagyon is méltánylandó a versengés akkor, midőn ily közgazdaságiilag fontos intézmény elhelyezéséről van szó. Mert tudvalevő, hogy ahol azok létesülnek ott ipar, kereskedelem stb. mindig nagyobb lendületet vesznek az illető város anyagi és erkölcsi haladásának tényezőjévé lesz.

Mi sem természetesebb tehát, ha a vidékünkön felállítandó borközpontért Tapolcza nagyközség is sikra száll. — Igaz, hogy a község mulasztást követett el kezdetben, már akkor tudniillik, mikor a borközpontok felállításának eszméje megszületett, hogy azonnal nem tett lépéseket. — Azonban ha később ugyan, de mégsem egészen későn mégis mozgalmat indított a borközpont Tapolczára leendő felállításáért.

Mult számunkban említettük, hogy ezen ügygyel foglalkozott Tapolcza nagyközség képviselőtestülete is, ahol

Marton Rezső vetette fel ez ügyet, amit a teljes számban jelenvolt képviselőtestület élénk helyesléssel fogadott és indítványtevő javaslatára felirt a község a m. kir. földművelésügyi kormányhoz, hogy a vidékünkön létesítendő állami borközpont Tapolczán állíttassék fel. Ugy tudjuk, hogy a kérvény már fel is ment a miniszterhez, ahol bizonyára tekintetbe veszik Tapolcza nagyközség óhaját, amely mellett van a Balatonvidék nagyobb része. A község kérvényezésének eredménye azon érdeklődés, vajon mit volna hajlandó adni a község a borközpont céljára; amint halljuk a község nem riad vissza a tőle telhető áldozattól sem, amennyiben helyet és követ adna a borközpont céljaira.

Ha tekintetbe vesszük azon szempontokat, amelyek a borközpont felállításának Badacsonylábdiban vagy Tapolczán leendő felállítását támogatják, akkor is Tapolcza mellett foglal állást nemcsak maga a község, amelynek bizonyára érdeke, hanem a vidék nagy része is, — nem mondjuk, hogy nincsenek elfogadható érvek Badacsonylábdai mellett, azonban sokkal erősebb és elfogadhatóbb érvek támogatják a borközpont Tapolczán leendő felállítását. Szűk térre szorul például azok érdeke, akik Lábdához közel lévén ott óhajtják a raktárt, már pedig a belső Balatontól távolabb eső szőlők birtokosai, különösen a kisebb birtokok aligha vinnék borukat oda. Azon

érv pedig, hogy a bor nevesebb bortermelő hegyen van raktározva és Badacsony állomáson feladva, nagyobb súlyal bír a vevő, illetőleg a vidéki borvásárló korcsmáros előtt; azt hisszük ez ellenkezik nemcsak a természetes igazsággal, hanem Badacsony bortermelőinek érdekével is. Mert hát így úgy tűnnék fel, hogy minden bor „badacsonyi” cégér alatt lenne feladva. — Igaz, hogy vasuton könnyen hozzáférhető volna, de már a távolabb fekvő bortermelő hegyekről alig szállítanák oda, hisz csak egy vicinális ut vezetne hozzá. Azt az érvet sem lehet elfogadni, hogy ott kész pince van e célra. Ily nagy fontosságú közérdeket szolgáló intézmény létesítésénél néhány ezer korona többlet, amely pinceépítésénél felmerülne nem jöhet számbavehető tekintetbe. Eltekintve azon hathatós érvektől, amelyek Tapolcza mellett szólnak, Tapolcza kedvező földrajzi központi fekvésénél fogva egyedül jöhet csak szóba.

Mert Tapolcza a vidék gócpontja, járási székhely, két vicinális és egy vasúti fővonal végállomása. Van járásbíró, telekkönyvi hivatala, adóhivatal, kir. közjegyzői hivatal, állami posta, pénzügyőri, esendőri laktanya, vincellériskolája, polg. fiu és leányiskolája, három pénzügyintézet, élénk kereskedelme és ipara, ahová vidékünk lakossága úgy vasuton, mint a jó közlekedő utakon könnyen bejöhet és bonyolíthatja le ügyes-bajos dolgait a borbeszállítás

## T Á R C A.

### Tavaszi éjszaka.

Heves fejfájás gyötörte Barlay Sándort a kaszinóban. Merk doktor a háziorvosa, aki szintén ott volt, azt tanácsolta neki, hogy sétáljon egyet, mielőtt hazamegy. Barlay szót fogadott. Elment. Amikor künn volt, mélyen szivta be a friss estéli levegőt, de csakhamar megint úgy érezte mintha vaskapocs szorítaná össze a homlokát és vaspántok fűződne a melle körül . . . Fuldokolt. Meggyorsította a lépteit . . .

A portás jelentette neki, hogy a feleségét telefonon hívták a tanácsos urhoz, mert az öreg ur, — Barlay atyja, — hirtelen rosszul lett.

Soós Imre nagyságos ur kísérte el nagyságos asszonyt, — folytatta jelentését a portás, — parancsolja nagyságos ur, hogy befogassak?

Barlay elnézett a portás arca mellett, azután szó nélkül rohant el. Futott, amíg lélegzete el nem állt, azután megállt, de gondolatai rohantak tovább. Az öreg ur rosszul lett . . . Imre persze kéznél volt és segítségére lehetett rögtön . . . Ő hívta fel az orvost, Ő rohant a gyógyszerertárhoz, Ő értesítette Helént, Ő kísérte el oda és most és

most is ott volt vele együtt . . . a hűsleges, a jóságos, a korrekt, a megrontó . . .

Barlaynak hevesen dobogott a szíve. Őt nem is kívánta az atyja . . . minnek is . . . hiszen ott volt a mindig készleges Imre . . .

Keserű gyűlölet töltötte el a régi, amely még nem múlt el . . . és az új, amely csak most keletkezett. Rohant előre. Mire az erdő széléhez ért, már nagyon elfáradt. E helyhez kellemes emlék fűzte. Házasságuk harmadik napján erre sétált Helénnel. Szamóczát találtak. Az asszonyka az ajkáról kínálta oda neki az illatos gyümölcsöt és ő szemenként csókolta le őket . . . beharapott ő akkor a kacagó piros ajkába is . . . Eh, átkozott hely! itt mutatta be Helének először Soós Imrét, akivel együtt szolgáltak a hármasházárknál. Csak nem féltékenység ami most gyötéri? Még ebben az ekzatált állapotban sem hiszi, hogy Helének egy pillanatil is tetszhetnék Imrében — a férfi! És mégis féltékenység féle érzés remegtette meg az idegeit, ha rá gondolt, hogy az a másik most ott van a felesége mellett . . .

Mindig is közbe iurakodott, ha ő Barlay Sándor, megszeretett valakit. A szíve vadul dobogott és a halántékán is türethetetlenül lüktetett a vér. Hirtelenül féltelmes kép bontakozott ki emlékezetének mélyéből . . . úgy érezte, átéli újra . . .

Akkor délután együtt voltak az öreg Marton János birónál. Többször jártak nála, de nem ám a kiállhatatlan öreg miatt meptek

ők oda, a leánykaja az őzszemű, karesu Elma vonzotta őket, még félig gyermek volt a kicsike, bájos, édes és olyan nagyon elhagyatott az atyja oldalán. Elvágyódott, kikívánczolt silány otthonából; és mily hálaosan fogadott minden figyelmet, minden barátságos szót . . . Szegény kicsike . . .

Emlékszik, amikor egyszer alkonyatkor hazafelé lovagoltak, meghívta őt, Barlayt, Imre egy pohár borra magához. Nem először történt. Délután békés vetélytársak voltak ők, este, éjjel, hűsleges cimborák.

Koccintottak, ittak, átkozott bor! Utána az öreg Juli behozta a bótét! Anélkül ők sohasem lehettek!

A szekrényről ki vette le akkor a játék-kockát? Arra már nem emlékszik. Egyszerre csak ott heverték az asztalon a kis fekete kockák, éhesen, fénylő fehér szemekkel . . .

Hát aztán ki kezdett el beszélni a kis! Elmaról? Közben elfogyott a bóté és az öreg Juli újat készített. Forrók lettek a fejek! Veszekedtek. Kibékültek. Káromkodtak. Csókolódtak.

Lányért csak nem veszekszünk, pajtás! Még a legédesebb lányért sem . . . Ugyis csak egyikünk veheti el . . . Hogy melyikünk, azt kell most eldönteni . . . Koccintottak. Hogyan is történt azután? Ki vette kezébe először a kockát? És ki tette azt a gyalázatos ajánlatot? Ki? Én vagy ő? Ki hozta el az író asztalról a két ivólevélpapírt,

mellett. Tapolca város egyik legnagyobb emporiuma az ország borkereskedelmének és annak ellenőrzésére a tisztességes verseny és a kereskedelem megszilárdítására mintegy ellenőrző intézménynek is egyedül Tapolcát hisszük predestinálva a borközpont itteni elhelyezésére még akkor is, ha Tapolca csak alig hoz is arra áldozatot.

Az bizonyos, hogy minden nevesebb bortermelő hegy szőlőbirtokosai azt szeretnék, ha hozzájuk legközelebb volna a borközpont, azonban ez lehet egyéni érdek, de közérdek semmi esetre sem; a vidék közérdeke az, hogy a borközpont *csak Tapolcán legyen* és ebből a szempontból csakis itt lehet.

### Vasuti tervek.

A dr. Keresztury József és társai indítványára Zalavármegye törvényhatósági bizottsága által 1911. évi május 9-én tartott rendes közgyűlésen 8179/ni 1911. sz. alatt elfogadott megyei vasuthálózat rövid ismertetése.

#### I.

A tervezet áll:

1.) egy közös vonalrészről Zalanova és Nagykapornak közt Zalaegerszegen át körülbelül 40 Km. hosszúságban,

2.) egy keleti elágazásból és pedig a.) Nagykapornak—Zalaszentgrót—Tapolca közt körülbelül 51 Km. hosszúságban,

b.) Nagykapornak—Pacsa—Keszthely közt körülbelül 31 Km. hosszúságban,

3.) egy nyugati elágazásból és pedig a.) Nova—Lendvavásárhely—Bellatinz—Luttenberg közt körülbelül 51 Km. hosszúságban,

b.) Nova—Letenye—Perlak—Kaproncza közt körülbelül 50 Km. hosszúságban.

E szerint az egész hálózat hossza körülbelül 224 Km., amelyből tisztán Zalavármegye területére esik körülbelül 194 Km., az egésznek több, mint

6/7 része, — Steyerországra 4 Km. Belovárkőrös vármegyére 26 Km.

#### II.

E hálózat előnyei, és az általa elérhető célok a következők:

1.) 40 Km. hosszú közös vonalon — tehát felette gazdaságos módon közvetlen kapcsolatot,

a.) Luttenberg (a Steyervasutak végállomása) — és Tapolca (a Balatonparti vasut végállomása) között,

b.) Luttenberg- és Keszthely (a zalai Balatonpart legjelentősebb fűrdőhelye) között,

c.) Kaproncza (a Budapest—Fiumei fővonal egy jelentős állomása) és Tapolca között,

d.) Kaproncza és Keszthely között.

2.) Közvetlen kapcsolat Zalaegerszeg vármegyei központ és Tapolca—Zalaszentgróth, Keszthely, Pacsa, Nova, Perlak, Letenye, járási székhelyek között, amelyeknek ez idő szerint, vagy nagyon miserabilis vasuti összeköttetésük van a vármegye központjával.

3.) Előnyös csatlakozás

a.) a már létező Zalavölgyi vasutal Zalaszentgróth és Zalaapátiban,

b.) Celldömölk—Csáktornyai vasutal Zalaegerszeg és Csömödéren,

c.) a Nagykanizsa—Prágerhofi vasutal Murakirálynál a nélkül, hogy ezeknek forgalmát bármily mértékben csökkentenék.

4.) A Zala Balatonpartnak, mint fűrdőhelynek könnyű és közvetlen megközelítése egyrészt a Triest—Wien — vasuti fővonal által uralt nyugati, — másrészt a Budapest—Fiumei fővonal által uralt déli tartományokból.

5.) Spielfeld—Radkersburg—Luttenberg közt elvonuló Steyer vasutak által uralt steyerországi Murvavölgynek egyenes és állandó hozzácsatlakozásán a Balatonmelléki borvidékhez, amelynek ez a vidék emberlekezet óta egyik legfontosabb borpiaza.

#### III.

A tervezet gondosan kerül minden olyan kapcsolatot, amely magának a

vármegyének, vagy a vármegyére egyetemes érdekekkel bíró más helyeknek forgalmát a vármegye területének elkerülésével más felé terelhetni, másrészt megadja a lehetőséget, hogy alkalmas vonalakkal (pld. Zalaegerszeg, Zalalövő, Nagykanizsa, Letenye, Alsó-lendva, Zalaszentgróth, Sümeg, Devecser, Tapolca, Nyirád, Sáska, Devecser stb.) kibővíthető és forgalmában idegen vasutak révén még inkább emelhető lesz.

A hálózat egyelőre rendes nyomtávolságú vicinális vasutnak van tervezve, de hogy egészen, vagy jelentékenyebb részeiben II. r. fővonal gyanánt építtessék ki, csak az érdekeltség hozzájárulásán fordul meg.

Zalavármegye törvényhatósági bizottsága a tervezet elfogadásával egyidejűleg kimondotta, hogy annak mielőbbi kiépítését szükségesnek tartja, s azt úgy erkölcsileg, mint anyagilag támogatni hajlandó.

A vasut tervezete vidékünknek kedvező, mert először közvetlen összeköttetést nyerünk a megye székhelyével, Stájerországgal s viszont e vonalakkal kapcsolatot nyer a tapolca—budapesti vonal s így a Balatonvidék is, ami közgazdaságilag bizonyára fontos tényezője volna vidékünknek. Épen azért vidékünk érdeke szempontjából a vasuthálózat tervezetét helyeselni tudjuk.

### Dr. Darányi Ignác Tapolcán.

Mint mult számunkban említettük Ónagyméltósága tegnap délután 1 órakor érkezett Tapolcára, választókerületének meglátogatására, a Keszthely-felől érkező vonattal. — Szt.-Györgyig elébe utaztak Forster Elek, Glazer Sándor és Békeffy István. Keszthelyen az állomáson a gazdasági akadémia nevében az igazgató távollétében, Fáber Sándor akad. tanár üdvözölte. Tapolcán már 12 órakor gyülekeztek az állomáson fogadtatására, úgy a tapolcaiak, mint a vidékről igen nagy számban megjelentek. Ott volt Karácsony Kálmán főszolgabíró, Tapolca nagyközség előljárósága Mojzer Endre községbíró Horváth Jenő főjegyzővel és igen sokan a vá-

a tintát, a tollat? Ő volt, csakis ő lehetett! És megfogadták egymásnak írásban, igaz becsületszóval, hogy aki kevesebbet dob, félre áll a másik útjából! Erre aztán újra koccintottak.

A másik tizenkettőt dobott az utolsó dobással és kettővel, két kis tehér szemmel nyert!

Röhögve vágta zsebre a Barlay kötelezvényét, övé lett a szegény kis Elma. Hogyan is történt azután?! Elsőben értelmetlenül meredt a kockákra, azután káromkodott, dühöngött, de a Juli még egyszer töltött és erre ő megint összecsókolódtak... nagyon jó cimborák voltak... hahaha...

Késő éjjel tomboló viharban, félőrülten vágatott haza Barlay a garnizonba. Reggel aztán egy földművesgazda talált rá az országúton. Koponyatörés, súlyos agyrázkódás! Közel hozzá, eltörött lábakkal feküdt a lóva... Pedig kár volt, mert az a másik, a készséges, a jóságos, a korrekt csalt akkor a kockajátéknál... azután elvette magának a szegény özszemű kis leányt és boldogtalanná tette... megölte...

Félóráig állt Barlay az alacsony kőfal mellett, amely elválasztotta az országutat a kis folyótól. A tavaszi áradás nagyon megdagasztotta a kis vizet. A villamos telepeken szemben széttörte a fahidat és ideiglenesen deszkával hidalták át a vizet. A víz sugára kéjes borzongást keltett Barlayban.

Jobb kezével előre tolt a fején a kalapot és megtapogatta a koponyáján lévő behégedt sebhelyet... ott szorította legerősebben a vasabroncs...

Hirtelenül előre rohant a folyó felé és csakhamar a hid mellé ért. Rálépett a deszkára. Letérdelt. Megtapogatta. Megfogta! Csak erősen fogni! Nem engedni ide senkit! Ez a deszka most egyedül csak az övé! Nem engedi, hogy lelökjék róla! Alatta, hogy zúgott, hogyan dagadt az ár! Ez sem engedi el többé azt, akit lelöknek innen. Barlay legugol... egész hosszában végigfekszik a deszkára... forró, kapzsi kezekkel kapaszkodik bele, szinte belefájdulnak a körmei...

Odaát egy árnyék vetődik az utra, emberré alakot ölt. Férfi! Előre tapogatózik a sötétben, egy darabka korlátban fogózik, amely megmaradt romnak... most oda ért a deszkához... Csak néhány lépés még...

— Hé, mit csinál itt? Takarodjék innen részeg disznó!

Csak nyugalom... hedd jöjjön közelebb. — Megbolondultál, fickó? Helyet! Nekem itt át kell mennem!

— Át kell mennie?! Hahaha! Lemész fiacskám! Le bizony!

A másik még habozik egy pillanatig, de azután szilárd lépésekkel lép rá a deszkára. Biztosan, magasra emelt fejjel!... Ujra megáll.

— Fickó... ember... az ördögbe hát el innen!...

Csak nyugodtan, csak addig nem szabad mozdulni, amíg ide nem ér!

Még egy lépéssel közelebb került. Lehajol. A szeméi átfúrnak igyekeznek a sötétséget. Mélyebre hajol. Visszahökken, de egyuttal kitarja a karjait.

— Barlay! Az Istenért... Barlay te?!... Mit keressz itt?

Lökés... örvöngő sikoly... rövid, kétségbeesett küzdelem... dühös viaskodás... hörgés...

— Barlay! Legyen eszed;... Megörlöttél... a pokolba...

— Le veled! Ez az enyém... Egyedül csak az enyém...

Soós Imre még jökor levetette magát a deszkára, a térdeivel belekapaszkodott és karjaival felfogja az örvöngő Barlay eszeveszett lökéseit; nem is védekezik, inkább a másikat védi. Erősen védi Barlayt, de a dühöngőnek óriási az ereje. Belekapaszkodik az ellenfél ruhájába, ráncigálja... tépi...

— Le veled!...

Egyszerre borzalmas diadalüvöltés süvít át az éjszakán...

— Végre!...

Velőtrázó, eszeveszett sikoly... utánna szorosan egymásba font testek zuhanása, le a hullámzó, kavargó vizekbe...

DÓRA.

lasztópolgárok; ezenkívül igen nagy számú közönség gyűlt össze a fogadtatásra. A vonat megérkezése után Horváth Jenő főjegyző üdvözölte Öngyméltóságát, ki szívélyes szavakkal köszöntö meg a meleg fogadtatást. Ezután kocsira ült a társaság és mintegy 40 előkelő fogat élén a fellobogózott főutcán a község házára hajtatott, melynek nagyterme zsutolásig megtelt közönséggel. Itt először Redl Gusztáv a polg. leányiskola felsőbb osztályának felállítására az állami segély elnyerhetésére kérte Öngyméltóságát jóindulatu pártfogását, amit készségesen megígért jelezvén azt, hogy Tapolcza kulturális haladása mindenkor szívén fekszik; majd Bajnóczy István tapolczai kiskazda üdvözölte Öngyméltóságát mint a földmivelő népek mindenkori jóakaró pártfogóját, mire azt ajánlotta a gazdáknak, hogy Forster Elek elnök lelkes vezetése mellett csoportosuljanak továbbra is a gazdakörbe. Végül Horváth Jenő főjegyző a kórházügyét ajánlotta Öngyméltóságára szíves jóindulatába, állami támogatás elnyerhetéseért, melyhez készségesen ígerte közbenjárását.

A városházáról az Eibeschtz vendéglő izlésesen díszített éttermébe ebédre vonult mintegy 80 főnyi társaság, a hol az első felköszöntőt Takács Jenő kir. közigazgató mondta, üdvözölte Öngyméltóságát, úgy a jelenlévők, mint pedig azok nevében, kiket hivatásuk távol tart. Ecsetei Darányinak a választókkal való együttérzését, közigazdasági tevékenységét, melyre őt az isteni gondviselés is jelölte. A választók szívében — ugymond — a viszonyok változása nem idézett elő más érzést, hűek, kitartók maradtak mellette. A magyarföld szeretete vezette munkájában, magyar szívének letörhetetlen bélyegét nyomta munkásságára, örömeinek ad kifejezést, hogy az általa jelölt uton halad utódja; szól azután a választói jog reformjáról, amelyben Öngyméltóságát választóival egyetért. Végül élteti mint a kerület szeretve tisztelt képviselőjét. Takács Jenő szavait lelkes éljenzés követte, mely után Darányi emelkedett szólásra, mindennek előtt megköszönve Takács Jenőnek mint választási elnöknek kitüntető szavait. Köszönetet mond megválasztásáért, kevés képviselő van — ugymond — aki oly színmagyar kerületet képviselne mint Ő, és amely kerülettel összeköti őt a közös munkáldás e vidék felvirágoztatására.

Köszönetet mond megválasztásában közreműködő triumvirátusnak, Forster Elek pártelnöknek, Ley József prépost plébánosnak és Glazer Sándornak Üdvözlő Tapolcza községet, fejlődését óhajtja, kívánja, hogy a földmivelés, ipar és kereskedelem egymást támogatva boldoguljanak. Válaszol Takács Jenőnek a választási reformra vonatkozó szavaira, s végül az ország s ebben Tapolcza felvirágoztatását kéri az Istentől. Öngyméltóságát szavait viharos éljenzés követte. Végül Magyar Miklós kaposi ref. lelkész, zalaí eszperes megemlékezik a választás évfordulójáról, jelzi, hogy Öngyméltóságát volt e kerület képviselőjéül predesztinálva. Szíveket keresett, amelyekbe a hazaszeretetet oltsa, Ő maga példát adott a hazaszeretetre és munkásságra. Párhuzamot von Lycurgos — Spárta — Darányi és Tapolcza között a hazaszeretet ápolásában. Kéri, hogy szeretettel ajándékozza meg továbbra is a tapolczai választókerületet. — Ebéd után Öngyméltóságát beszélgetést folytatott a társaság tagjaival. Ezután magánlátogatást tett Mojzer Endre községbírónál, Horváth Jenő főjegyzőnél, Takács Jenő kir. közigazgatónál, Lessner Sándor izr. hitközségi elnöknel, Glazer Sándornál, Ley József prépost-plébánosnál, Papp Laszlo kir. bírónál, Berger Manó az OMKE. tapolczai elnökénél, Karácsony Kálmán főszolgabírónál, Keszler Aladár ipartestületi elnöknel és özv. Vastagh Jánosnál.

E látogatások után Öngyméltóságát Forster Elek pártelnök, gyulakeszi birtokoshoz szállt. Ma délelőtt 8 és fél órakor Nemesgulácsról Batatonfüredre utazik.

A meleg fogadtatás, amelyben Öngyméltóságát Tapolczán mindenütt részesült, biztositéka azon erős kapcsolatoknak, amely őt választó kerületéhez köti. Elismeréssel kell nyilatkoznunk Eibeschtz kitűnő konyhájáért, zamatos jó boraiért és a páratlan kiszolgálás és figyelemért, amelyben a társaság ebéd alkalmából vendégeit részesítette.

## H I R E K.

### Színház.

Folyó hó 21-én kezdte meg Fehér Vilmos színtársulata tapolczai szereplését. Már nem minden ellenszenv nélkül fogadta közönségünk a társulat jövetelének híretét sem, annál inkább, mert a megalakult színbizottság kérvényt adott a székesfehérvári kerületbe leendő beosztásáért, másodsor pedig Fehér társulata a múlt évben közönségünket nem elégitette ki, továbbá, hogy a társulat Alsó-lendván és Sümegen sem aratott elismerést, nos és ha mindezekhez hozzávesszük a múlt hét kellemetlen időjárását, akkor a társulat legjobb törekvése dacára sem csodálkozhatunk, hogy a lefolyt heten a társulat nem részesült abban a pártolásban, amiben Tapolczán a múlt években része volt. A társulat múlt évi tagjai közül négyen vannak, a többiek mind új erők, azonban eddigi szereplésükben Farkast kivéve, alig mutatkoznak jobb erőknek mint a múlt évi tagok. A színpad is kissé szebb mezt vett fel a múlt événél.

### Vasárnap

Bemutató előadásul Willner és Rodanszky 3 felvonásos regényes operettjét „Cigányszerelm” hozták színre. Kellmes iskolázott hangjával tetszett Bodán Margit, Zórika, Bihari, Jonel szerepében. F. Peéri Ius az idén is csak úgy mint tavaly, szép játékkal, ügyes mozdulataival gyönyörködött. Teljes siker a szereplők jó játékán kívül a kevés közönségen és a hideg időn mult.

### Hétfőn

Bernstein nagyhirű társadalmi drámáját „Utánam”-ot hozták színre, kevés közönség előtt. Bernstein neve pedig előre biztositja a színmű tartalmasságát, amibe nem is csalódtunk, mert valóban élvezetes estélyt nyújtott hallgatóinknak. — Bourgade petróleum király személyében Farkas Béla mesteri játékát élveztük és alakításában szépen domborodott ki a darab alapeszmeje, a gyámfiának (Lenkei György) vagyonával játszó milliárdos, ki ha nyert volna, félisten társainak szemében, de bukásával magával rántja tisztességében, becsületében bizókat. A főeseménybe szépen illeszkedik bele a hűtlen feleséget kreáló Arany Olga szerelmi viszonyai Aloy Jamessel (Lenkei) ami férje bukásának egyidejűségével csak fokozza annak tragikumát. A többi szereplők is jól játszottak.

### Kedden

Luxemburg grófia került volna előadásra, ha kellemetlen hideg esős időjárás nem lett volna, ami miatt közönség sem volt, s így az előadást nem tartották meg.

### Szerdán

Bródi Sándor „Medikus” című életképe került előadásra. Kedves melegség vonul végig az egész darabon, amit érvényre is juttattak a címszerepben Kovács Sándor, Arrak szerepében Farkas Béla, Ihász Gizi, (Köris Piroška) Arany Olga (Riza) de a részvételenség mintha meglátszott volna általában az összes szereplőkön. Nem csoda, hisz a kevés közönség téliruhában is didergett, a szelős színpadon sem lehetett különben.

### Csütörtökön

Másodsor került színre a Cigányszerelm az előbbinél nem nagyobb sikerrel.

### Pénteken

Ismert darab, a Sabin nők elrablása került előadásra gyér közönség előtt, pedig az előadás több pártolást érdemelt volna. Különösen kitűnt közvetlen és folyékony játékkal Farkas Béla (Rettegi Fridolin szerepében), Kovács Sándor (Bányai) és Bera Róza Bányai tanár felesége szerepében, de beleilleszkedtek a darabba a többi szereplők is.

Kránitz Kálmán püspök Tapolczán. F. hó 25-én délelőtt Kránitz Kálmán veszprémi püspök a kanizsai és novai járásban végzett bérmlás után visszatérőben Veszprém-féle, Ádám Iván kanonok és dr. Luttor Ferencz karkáplán kíséretében Tapolczára érkezett, itt Ley József prépost-plébános vendégei voltak. Ebéd után Öngyméltóságát vissza utazott Veszprémbe.

Eljegyzés. Dörgicsei dr. Csemez Károly, Csemez Pál zánkai földbirtokos fia eljegyezte kisgyezeni Szabó István cs. és kir. asztalnok, ny. cs. és kir. huszár százados, orsz. képviselő leányát Stefikét.

Váradi Károly, a székesfehérvári tanterületi főigazgató e hó 19-én 50 éves korában meghalt.

Községi gyűlés. Tapolcza nagyközség képviselőtestülete 1911. évi május hó 29-én délután 4 órakor az alábbi tárgysorozattal gyűlést tart: 1. Mult ülés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Hidak beállítására rendelet. 3. Kiutalt tartásdíjak bejelentése. 4. Betegsegélyző díjak beszerzése ügyében jelentés. 5. Községi közmunka hova fordítása. 6. Borraktár részére adandó kedvezmény. 7. Szerv. szab. rendelet változtatása orvosi állással. 8. Végrehajtói állás rendszerezése. 9. Hidmérleg beszerzése és használati díjak megállapítása.

Tapolcza nagyközség orvosa. A folyó hó 15-én Botka Andor elnökléte alatt megkezdett községi gyűlés, Tapolcza nagyközség orvosává Dr. Lőke Mór eddigi járásorvost egyhangulag megválasztotta. A gyűlés után a megválasztott orvos letette az esküt. Az így megüresedett körorvosi állásra már kiírták a pályázatot.

Vastagh János arcképének leleplezése, a közbejött akadályok miatt f. hó 25-én nem volt megtartható, a leleplezés tehát — a mult számunkban említett programjau június hó 11-én délelőtt 1/12 órakor lesz.

Az iparostanonciskolák dunántúli felügyelője Feyér Gyula ma délután vizsgálja meg a tapolczai iparos tanonciskolát.

A tapolczai járás mezőgazdasági bizottságnak újra alakítását a vármegyei legutóbbi közgyűlés a következőképen ejtette meg. Rendes tagoknak megválasztottak: Hertelendy Ferencz, Forster Elek, Szezem-szky Gyula, Viriusz Vincze, Csigó Ferencz, Dobrovics Miklós, Póttagjává: Takács Jenő, Handlery Gusztáv és Szigethy Ödön.

Tűzoltók nyári mulatsága. Tapolcza nagyközség, tűzoltóegyesülete javára június hó 11-én kedvezőtlen idő esetén június hó 18-án Burján Imre vasuti vendéglőjének kert-helyiségében nyári táncmulatságot rendez. Belépődíj 1 korona. A tűzoltók délután 4 órakor vonulnak ki a mulatság helyére. A mulatságot, amelyre a nagyközönséget szívesen látják, csupán falragaszok utján hirdetik.

Pályázat internátusba való felvételre. A Dmke. makói diakotthonába az 1911—12. iskolai évre 160 gimnáziumi, esetleg elemi iskolai tanuló vétetik fel. Az ellátási díj havi 36, beiratási-, orvosi-, butorhasználati díj évi 40 korona. A felvételt kérő belyegtelen folyamodványok iskolai, születési és 1. osztályu tanulóknál újraoltási bizonyítvánnyal

A tisztesség kereskedő sul,t fektet arra, hogy a régi hírnevű

## ZACHERLINT

kérő vevőinek, ne akasszon megtévesztő surrogatumot a nyakába. Sajnos azonban vannak másféle kereskedők is. Hogy az ilyen esempészésektől melyek utóbbi időben megtévesztően hasonló ügyekben előfordulnak magunkat megóvjuk, ügyeljünk legfigyelmesebben a „Zacherlin” névre.



felszerelve 1911. évi július 10. napjáig adandók be a Dmke. makói diákonthonának felügyelő bizottságánál. — Részletes prospektussal kívánatra kézséggel szolgál a diákonthon igazgatósága Makón.

**Az Alföld és a Balaton.** A Balatoni Szövetség előterjesztést tett aziránt, hogy a bajorbátaszéki áthidalás elkészültével a m. kir. államvasutak közvetlen összeköttetést létesítsen az Alföld nagyobb városaiból Dombóvár és Kaposváron át a Balatonnal. Azt is kérte a szövetség, hogy menettérti jegyeket adjanak ki az alföld-balatoni viszonylatban. A most érkezett válasz értelmében a m. kir. államvasutak a bátaszék-ujdombóvári vonal első rangosítása után figyelemmel lesz arra, hogy az alföldi városok és a balatoni fürdőhelyek között lehetőleg jó összeköttetések létesüljenek. A szövetség által kért közvetlen kocsik járatásának dolgát tanulmány tárgyává teszi és ily kocsik járatását oly vonatoknál és viszonylatokban helyezi kilátásba, melyeknél tényleg indikoltak és szükségesnek mutatkozik. A menettérti jegyek kérdése már tanulmányozás alatt van. Az eszme megvalósítása új ezerekkel fogja növelni a szép Balatonvidék csodálóinak számát.

**Hajómenetrend a Balatonon.** Folyó évi június hó 1-től június hó 30-ig Balatonboglár—Révfülöp—Badacsony—Fonyód és vissza a következő hajómenetrend lesz. Balatonboglárról—Révfülöpre indul reggeli 7 óra 30 perckor, délben 12 óra 05 perckor és este 7 óra 05 perckor Révfülöpről—Badacsonyba indul reggeli 7 óra 55 perckor és délben 12 óra 50 perckor. Badacsonyból—Fonyódra indul délután 1 óra 50 perckor. Fonyódról—Badacsonyba indul délután 4 óra 10 perckor. Badacsonyból—Révfülöpre indul délelőtt 9 óra 45 perckor és délután 4 óra 40 perckor. Révfülöpről—Balatonboglárra indul reggeli 6 óra 15 perckor, délelőtt 10 óra 45 perckor és délután 5 óra 45 perckor.

**Életmentés a Balatonon.** Badacsonytomajból jelentik: Szombaton reggel nagy vihar volt a Balatonon. A víz haborgását a mólón nézte a két Németh testvér. József és István és az unokabátyjuk Németh Bálint. Velük volt egy negyedik munkatársuk is. Egyszerre a vihar a Balatonba sodorta Német József kalapját. Erre a három Német csónakba ült, hogy kihalásszák a kalapot, de vesztükre tették, mert a vihar mind beljebb sodorta őket, a Balaton közepe felé. A három munkás látta, hogy nincs más menekülés s azért ruhájukat a csónakban hagyva, mindhárman uszva próbáltak partra jutni. A vergődő emberek látára a parton levő társuk a bazaltbánya kezelőségéhez futott segítségért, a honnan Ivanits Mihály főgépezs azonnal két csónakon embereket küldött a fuldoklókat mentésére. A két csónakon Zabó József, Bíró József, Vastag Imre és Szedlák József, igyekeztek a hullámmal küzködő munkások felé, akiket nagy erőfeszítés után sikerült a mentőcsónakokon elhelyezni.

A három munkás annyira kimerült, hogy most beteg fekszenek, de valószínűen rövidesen meggyógyulnak.

**Szüneti furdokonviktus Faluszemesen**  
A folyó évi nyári iskolai szünetben Faluszemesen a középfokú tanintézeteknek üdülésére szoruló ifjúsága részére tanári felügyelet alatt álló konviktus fog szerveztetni m. p. két egyhavi turnusban: július 11-től 31-ig és augusztus 1-től 31-ig. Ezen konviktusokat egy az „Országos Középfokú Tanár-egyesület” kebelében fennálló bizottság szervezi és vezeti a „Balatoni Szövetséggel” karöltve tisztán emberbaráti és hazafias szándékkal, minden üzleti érdek kizárásával. Az ellátásban lakáson kívül (3—4 egy tágas szobában) befoglaltatik: az ételmezés (reggeli, ebéd, vacsora és két uzsonna.) a takarítás, ruha- és cipőtisztítás, mosás, világítás és fürdőzés. Mindezt havonként 100 korona fizetendő, továbbá 10 korona felvételi díj, mely a konviktusi alap javára esik. Az egészségügyi felügyelet Dr. Weiner Sándor boglári kórorvos volt szíves elvállalni.

Az utazás III. osztályú személyvonaton történik Budapestről együttesen. A júliusi csoport július 1-én reggel indul a déli vasút

pályaudvarából, az augusztusi csoport augusztus 1-én ugyancsak reggel.

A ki valamelyik konviktusban felvételt nyújt, a bizottság elnökétől (Kemény Ferenc igazgató, Budapest, VI. Bulyovszky-utca 26.) Jelentkezési lapot kér és azt pontosan kitöltve neki visszaküldi. A 10 korona felvételi díjat és 30 korona előleget pedig a pénztárosnak (Rados Ignác főreáliskolai tanár, Budapest, VI. Bulyovszky-utca 26) küldi be, a ki ennek fejében kiszolgáltatja a Felvételi jegyet, mely egyúttal nyugtául és személyazonosság igazolásul szolgál.

**— A kinek hashajtóra van szüksége,**  
ne kísérletezzen mindenféle mesterséges szerrel, melyeknek többnyire kellemtelen, sőt ártalmas utóhatásuk van, hanem használja a világ összes orvosai által rendelt természetes „**Ferencz József**” keserűvizet, mert:

A párisi orvosi akadémia vizsgálata szerint a magyar Ferencz József keserűvizet „hashajtó sókban különösen gazdag”, Dr. Gerhardt tanár, a berlini vilá hírhű tudós kijelenti, hogy a Ferencz József vizet gyakran rendeli, „mindig megfelelő biztos sikerrel.” Prof. Attfild, London egyik legkiválóbb vegyész megállapítja, hogy a „Ferencz József viz a legerősebb az összes Angliában árusított keserűvizek között”. Még Amerika egyik legismertebb orvosi szaklapja a Canadian Journal of Medicine is konstatálja, hogy a valódi Ferencz József keserűviz használata Amerikában „kiméletes hatása miatt az utóbbi években különösen előtérbe nyomult.”

Félre tehát a mesterséges hashajtószerekkel! Kérjük a fűszerüzletekben és gyógytárakban kifejezetten „valódi Ferencz József” vizet.

**Hogyan halnak meg az emberek?**

- Az aratót lekasálja a halál.
- A kovács elpatkol.
- A kamarás beadja a kulesot.
- A molnár leőrli az életét.
- A pék megeszti a kenyere javát.
- A szabónak elszakad az élete fonala.
- A zsokeát a Szent-Mihály lovára ültetik.
- Az órásnak üt az utolsó óriája.
- Az anyós az örök béke hónapba költözik.
- Az írónak kihull a toll a kezéből.
- A boldogtalan megboldogul.
- A szemtelen örökre behunja a szemét.
- A vaknak az örök világosság fényeskedik.
- A vasutas utazik a másvilágra.
- A fogorvos itt hagyja a foga fehéret.
- A színész letünik az élet színpadáról.
- A süketnek megszólal az utolsó harsona.
- A tenorista örökre elnémul.
- A teherhordónak könnyű lesz a föld.
- A kártyás elfájsza kis játékait.
- A földmivest elföldelik.
- A Kertész a paradicsomba jut.
- A muzsikuscigányának elhegedülte Szt-Dávid [a nótáját.
- A lámpagyújtogatóra örök sötétség borul.
- Az aviatikusnak elszáll a lelke.
- A portásnak megnyílik a menyország kapuja.
- A hadvezéren a halál diadalt arat.
- A díjbirkózót legyőzi a halál.
- A hajós boldogabb hazába evez.
- A pénztáros leszámol az étellel.
- A lakatosnak kihül az élete kőhoja.

Az elválasztás a csecsemő életében korszakalkató esemény, mely kihatással van további fejlődésére. Csak egy esetben biztosak a szülők abban, hogy a gyermek az átmenetet baj nélkül kiállja: ha a „Phoshatine Fallières” gyermek-tápszert adják neki és ezzel vezetik be a szilárdabb tápszerek megemészthetőségét. A Phoshatine Fallières következőben a gyermek megerősödik, husa megkeményedik és a fogzáson könnyedén esik túl. Egy nagy doboz, elegendő 3 hétre, ára 3 korona 80 fillér. Főraktár: Zoltán Béla gyógyszerháza, Budapest, V. Szabadság-tér.

Az „Élet” 22. száma a következő gazdag és változatos tartalommal jelent meg: Vasárnapi levél: szenzációk. — Shakspeare szülőföldjén. Dr. Radványi Kalmán. — Öt perc Pithia asszony szalonjában. Zsirkay János. — Lótusz-levelek. (Költemények.) Biaczovszky István. — Selene. (Regény.) Orbán Rezső. — Johannes V. Jensen. A „Monsun”. — A sikátorban. Várkonyi Titusz. — Csütörtök ur. (Regény.) Chesterton-hévey. — Könyvek. — Színház. — Zene. — Mozgóképek. — Szerkesztői üzenetek. — Az „Élet” szerkesztősége és kiadóhivatala. Budapest, VII. Damjanich-utca 50. sz. alatt van.

**Csődtömeg eladás.**

**Vb. Preisz és Ligeti tapolczai bej. cég** csődtömeget — mely a csődletár 1—1430 tételszáma alatt felvett üveg, edény, diszmu, festék árukat és üzletszerelvényeket tartalmaz, s melynek beszerzési ára 23217 korona 46 fillért, becsértéke pedig 17445 koron 29 fillért tesz ki — a csődválasztmányok folyó évi május hó 26. napján hozott jóváhagyó határozata folytán eladom.

A venni szándékozók zárt levélben teendő ajánlatát folyó évi június hó 6. napjának déli 12 óráig fogadom el, az ajánlat biztosítására szolgáló 1745 korona bánatpénz lefizetése kapcsán.

A beérkező ajánlatok az érdeklődők jelenlétében lesznek felbontva

folyó év június 6-án délután 2 órakor alulírt csődtömeggondnok irodájában Tapolczán.

Amennyiben a csődválasztmány és tömeggondnok a beérkező ajánlatokat kielégítőnek nem találja, ez esetben **tömeggondnok nyomban nyilvános szóbeli verseny tárgyalást folytat le** a venni szándékozókkal, s a legmagasabb ajánlatot tevő félnek vételi ajánlatát elfogadja, vagy visszautasítja a csődválasztmány hozzájárulásával.

Az írásbeli, s illetve szóbeli ajánlat az ezt tevő felet mindaddig kötelezi, míg ajánlata visszautasítva nem lesz.

Kinek ajánlata elfogadva nem lesz, bánatpénzét nyomban visszakapja, s ajánlatának visszautasításából a csődtömegre joghátrány nem származik.

Akinek az ajánlatát a csődtömeggondnok és csődválasztmány elfogadja, az mint vevő fél köteles a vételért — a vétel után járó kineztári illetékekkel együtt — a csődtömeggondnok kezére nyomban lefizetni.

Ha e feltételt a vevőfél nem teljesíti, úgy az adásvételnek a joghatálya azonnal megszűnik, az ajánlatot tevő bánatpénzét a csődtömeg javára elveszti, s ezen felül amennyiben a csődtömeg az ajánlott összegnél olcsóbban lenne szabad kézből eladva, köteles a szerződést szegő vevőfél az általa ajánlott és az új eladással elért újabb vételár közötti különbözetet kár címén a csődtömegnek megfizetni, mely összegbe az elvesztettnek jelentkező bánatpénz betudva nem lesz.

A csődtömeg a beszerzési ár és becslés helyes megállapításáért, továbbá az áruk hasznavehetősége és a leltározás helyességéért szavatosságot nem vállalván, ajánlatot tevő a folyó évi június 6. napján meglévő tényleges állapotnak figyelembe vételével tartozik ajánlatát megtenni, — úgy, hogy az ajánlat elfogadása után a vevőfél az eladó csődtömeggel szemben kifogást semmi címen sem támaszthat.

Vevőfél tartozik az árukat a mai üzlet és raktárhelyiségből 8 nap alatt elvinni, s ez idő alatt sem szavatol a csődtömeg az áru és berendezés megőrzéséért.

Ajánlatot tevő ezen feltételek kötelező voltának tudatában teszi ajánlatát.

Az érdeklődők a leltárt a csődtömeggondnoknál bármikor betekinthezik, ugy szintén megtekinthezik csődtömeggondnok közbenjöttével az eladás alá kerülő áru-raktárt

**Dr. Kovács Vilmos**  
ügyvéd  
**csődtömeggondnok.**

2929. Zalaegerszegi kir. törvényszék.  
P. 1911.

**Hirdetmény.**

A tapolczai husfogyasztási szövetkezet felszámolás alatt bejegyzett cég felszámoló bizottsága ezennel közölni teszi, hogy a szövetkezet felszámolása a zalaegerszegi kir. törvényszék, mint kereskedelmi bíróság 2929 P. 1911. sz. végzésével a cégjegyzékbe bejegyzett, ennél fogva felhívtnak mindazok, akiknek a szövetkezettel szemben követeléseik vannak, hogy azt ezen hirdetésnek harmadszori közzétételétől számított 6 hónap alatt a felszámoló-bizottságnál annál is inkább jelentsék be, mert ellenesetben követeléseik figyelembe vétetni nem fognak.

Felszámoló-bizottság.

**Árverési hirdetmény.**

A „Tapolczai lecsapoló társulat“ részéről közölni teszem, hogy a Társulat tulajdonát képező malom, a hozzátartozó 130 □-öl kert, 1 hold 992 □-öl rét, 880 □-öl legelő, 1000 □-öl házudvar és 400 □-öl nyert réttel együtt — vízjog nélkül — **folyó év június hó 20-án délelőtt 10 órakor** Tapolcza község tanácstermében nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbet ígérőnek el fog adni.

Árverési feltételek:

- 1.) Kikiáltási ár 8000 korona, ezen alul nem fog eladni.
2. Árverezni szándékozók tartoznak az árverés megkezdése előtt, a kikiáltási ár 10 %-át, vagyis 800 koronát az árverést vezető kezéhez, — mint bánatpénzt — letenni.
3. vételár 50 %-ka az árverést követő 15 nap alatt, 50 %-ka pedig a bánatpénz betudásával az árveréstől számítva 3 hó alatt 6 %-os kamattal együtt fizetendő le, de azonnal is lefizethető.
4. Kiköti magának a Társulat, hogy az árverés befejeztével az esetleg érkező zárt ajánlatokat is figyelembe veszi.

Tapolcza, 1911. évi május hó 17.

Mojzer Endre elnök. Horváth Jenő igazgató.



**Zalamegye közigazgatási bizottságától.**

2093. sz. kib. 1911.

**Hirdetmény.**

A m. kir. államvasutak szombathelyi üzletvezetősége jogot nyervén a Nemestördemicz község határában a nemestördemiczi 756 szám tjkönyvben 818/515, 820/513, 824/512, 822/512, 826/511, 828/510, 831/508, 833/507, 836/505, 841/505, 839/505, 835/505, 843/504 hrszám, továbbá a nemestördemiczi 584 sz. tjkvben 514 hrsz., 588 sz. tjkvben 829/510. hrsz. 506. sz. tjkvben 509 hrsz., — a 10. tjkvben 506 hrsz. alatt felvett ingatlanoknak a kisajátítási összeírásban feltüntetett részeinek kisajátítására, — az 1881. évi XLI. t. cikk 36—40. §§-ai alapján való eljárás czéljából Ódor Géza, Forster Elek, Goszleth Lajos és Czobor Mátyás megyei aljegyzőből álló bizottság kildetett ki. Ezen bizottság eljárásának határideje 1911. évi május hó 31-ének délelött 9 órája, a kildöttség találkozási helye Nemestördemicz vasuti állomás felvételi épülete.

A vonatkozó kisajátítási terv és összeírás Nemestördemicz községhezánál közzemlére kitétetvén, ott az érdekeltek által 1911. évi május hó 12-ikétől május 30-ig megtekinthetők.

A kildötött bizottság kisajátítási terv megállapítása felett akkor is érdemileg fog határozni, ha az érdekeltek közül senki sem jelenik meg.

Kelt Zalaegerszegen, 1911. május 9-én.

(P. H.)

A. v. J. Lajos

Zalamegye alispánja, mint a közig. biz. h. elnöke.

Csányi László-u. 9. sz. házban **egy két szobás lakás** folyó évi október 1-től.

**1 butorozott szoba** pedig azonnal kiadó.

Bővebbet

a kiadóhivatal.

**Eladó ház.** A Kisfaludy Sándor-utca 7. sz. alatt mely áll: **6 szoba, 2 konyha s mellékhelyiségekből** esetleg **2 szobás lakás** bérbeadó.

Bővebbet:

özv. HUPPÁN FERENCZNÉ.

**PAUK VILMOS**

vaskereskedés

TAPOLCZA.

Vanja állandóan nagyválasztéku raktárát, Nechwile Fenecz szabadalmazott „AUSZTRIA“ permétező egyedüli készítőjén ek főraktára, továbbá önműködő Rákóczy, légnymásu, Mayfarth és Eclier vermöre permétezők, melyeket gyártáron boesát ek rendelkezesre.

Szenkénégezők (Egyszerűség). Borszivattyúk bor tömlők (Heinrich rendszer). Ekék, Kayser varrógépek golyos csapágyal

továbbá a legnagyobb választék **szőlőprésekből,**

Lütichi és Pieper vadászfegyverekből, mindennemű gazdasági és szőlészeti gépekből

Nehéz első rendű AUSZTRIA permétezőkhöz mindennemű alkatrészek kaphatók

Állandó nagy raktár használtvasuti sinekből és vasgerendákból.

**Szép, egészséges bükkhasáb-fát, bükkdorongfát és cserhasáb-fát**

szállít waggononkint

**MORGENSTERN IGNÁCZ** fakereskedő

Zalaszentgróton. Érdeklődőknek bővebb felvilágosítást nyújt a cég vagy megbízottja:

**Keszler Jenő Tapolczán.**

**Eladó ház.**

Tapolczán a Baesányi-utcában lévő 31. száma ház, mely 3 szoba, előszoba, konyha, éleskamara, istálló, faház és pajtából áll, szabadkézből eladó.

Értekezhetni

Szücs Róza

tulajdonosnál.

**Rézkénpor**

dr. ASCHENBRANDT-féle kapható: **POPPER GYULA**

fűszerkereskedőnél Tapolczán.

Óvakodjunk az utánzatoktól!

Helical	<b>PREMIER</b>	Kerékpár
Fetszetős és értékes kivitel.		Legtökéletesebb kivitelű
Diszárjegyzéket ingyen küld Preimer művek		Diszárjegyzék ingyen. EGER Csehország

Képviseli:

Molnár Kálmán Tapolczán.

**Globus**  
Tisztító kivonat  
a világ legjobb fémisztítószere

**Hirdetmény.**

Néhai özv. Szalmássy Ferenczné hagyatékát képező **Iesencezeistvándi 6 szobás lakás, gazdasági épületek, nagy konyhakert, gyümölcsös, szőlő, szántóföld, rét,** természetl vagy annélkül; továbbá Sárvár és rábasómjéni határban lévő mintegy 110 hold, szántóföld és rétből álló birtok eladó.

Bővebbet:

**Virusz Vinczénél**

Balatonszepezd.

Guminéküli két golyós!

Guminéküli két golyós!

**Az idő drága! Csa k egy percz**  
**STEINER ZSIGMOND TAPOLCZA, III**

vaskereskedő, lakatos, bádogos és rézműves,  
 tisztelettel ajánlja sajátkészítményü legujabban szabadalmazott  
**peronoszpera PERMETEZŐ GÉPÉT.**

Ezen permetező gépet **egy percz alatt** minden szerszám nélkül teljesen szabadkézzel szétszedheti bárki és összerakhatja.

Ezen permetezőhöz **nem kell gummilap**; minden szőlősgazda tudhatja mennyi megtakarítás az. — Legnagyobb előnye még, hogy a szerkezet a gép oldalán van, belül semmi nincs, lehet látni hogyan működik.

Javítás teljesen feleslegessé válik. — Ezen permetező ilyen előnyök mellett csak **32 korona**. Régi gépek átalakítása **20 korona**.  
 Minden egyes gépért **3 évi teljes felelőséget vállalok.**

Szent László-utczai házamban  
 4 szobás lakás hozzátartozó  
 épületekkel együtt április 24-  
 re kiadó, esetleg szabadkéz-  
 ből eladó.

Sarokház, üzlethelyiségnek is  
 átalakítható.

Bővebbet a tulajdonos

**Pruska Ferencz.**

**A VASMEGYEI  
 TAKARÉKPÉNZTÁR  
 RÉSZVÉNYTÁRSASÁG  
 ÁRUOSZTÁLYA  
 SZOMBATHELY.**

Ajánl: Mindennemű mezőgazdasági és ipari gépeket, malomberendezéseket, benzín és nyersolajmotorokat, eséplőgép-garnitúrákat, gép s nyersolajat, műszaki czikkeket, zsák, ponyva és kötél árukat, mindennemű

műtrágyát kartelen kívül, vetőmagvakat, erőtakarmányféléket, belföldi és porosz

**K Ö S Z I N E T**  
 kovácsszenet meszet és ezementet, tűzoltó-felszereléseket stb. stb. stb.

**MÉRSEKELT ÁRAK!**  
 Méltányos fizetési feltételek!  
 Központi iroda: Községi-utca 2.  
 Raktár: Széll Kálmán-utca 25.  
 Árjajánlattal és költségvetéssel díjmentesen szolgátunk.  
 Képviselek minden községben kerestetnek.

**SZOLLÁR GÁSPÁR**

épület- és műlakatos Tapolca, Arany János-utca, a zárdakert átellenében.

Készít minden e téren előforduló **épületvasalást, modern takaréktűzhelyeket, lépcső-, sír-, erkélyrácsokat- és vaskapukat.**

Elfogad szivattyus kutak fellállítását és javítását, borfejtő, szenkénegező és permetező gépek javítását a lehető legjutányosabb árak mellett.

Allandóan nagy raktaron tartok **takaréktűzhelyeket és permetező gépreseket. Elfogad mindenféle mérlegjavítást.**

Naplalok kaphatók LÖWY B.

könnyű és papirkereskedésében.

Ugyanott ilyenekre előfizetni is lehet.

**EGY kézzel**



minden munkás a szőlőhegy, a gyümölcskert, a dohány termények, a komlótelepek, burgonyaültetvények-nél stb

**ugyan azon munkát,** éri el, melyhez különben mindkét kéz szükséges volt, ha a fényesen bevált önműködő permetező.

**„SYPHONIA“**  
 alkalmaztatik. Ezerszer vált be és nélkülözhetetlen,  
**minden kártekonny elősdiak**  
 levéltbetegségek, rovarok stb. megsemmisítésére.  
 Ma elvitázhatatlan legjobb és legolcsóbb permetező!  
 Kérjen 34. számú képes árjegyzéket.

**MAYFARTH P. és TSA.**  
 czégtől Bécs, II. Taborstrasse 71 szám.  
 650 l. díj, arany érem stb.  
 Képviselek kerestetnek!